

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V. — Número 186. — Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 18 de junio de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza de Callao, 4.—Teléfono 10410.

El Congreso autoriza a los Estados Unidos para ingresar en la Organización Internacional del Trabajo

WASHINGTON, 17.—A pesar de la oposición hecha por los republicanos, el Congreso ha votado una resolución por la que se autoriza a los Estados Unidos a formar parte de la Organización Internacional del Trabajo, sin que esto represente obligación alguna por parte de los Estados Unidos con respecto a la Sociedad de Naciones.—Fabra.

En Cuba continúa la campaña terrorista

LA HABANA, 17.—Continúa sin interrupción la campaña terrorista, habiendo estallado varias bombas.

Las patrullas militares han detenido a varios miembros de la organización A. B. C. por llevar armas.

Los empleados de los autobuses se han declarado en huelga para protestar contra la concentración nacional.—Fabra.

Noticias de la Generalidad

BARCELONA, 17.—Hasta las tres y media de la madrugada han estado reunidos en el despacho de la presidencia de la Generalidad, los señores Companys, Gassols, Martí Esteve y otros consejeros, quienes cambiaron impresiones sobre la situación política.

Esta mañana el señor Companys asistió a las carreras de automóviles celebradas en el Circuito de Montjuich, y después presidió el banquete organizado por el comité de las carreras. También estuvo en el partido de "football", celebrado entre una selección catalana y el equipo representativo del Brasil.

Estallan varias bombas y en un teatro se lanzan gases lacrimógenos

VIENA, 17.—En diversas poblaciones de Austria y en esta capital han estallado varias bombas que han causado daños materiales.

Anoche, durante la representación en un teatro de esta capital, fueron lanzados gases lacrimógenos.—Fabra.

Cae a tierra un avión y resulta muerto un pasajero

LONDRES, 17.—Cuando se disponía a aterrizar en Stretton ha caído a tierra un avión.

Uno de los ocupantes del aparato resultó muerto, y el piloto gravemente herido.—Fabra.

EL DOMINGO

La ciudad se ha ceñido el "maillot" esta mañana para dirigirse a la ilusión de mar de la playa del Manzanares, en cuyas aguas busca una defensa contra el calor. La Dirección de Seguridad, en cumplimiento de sus deberes de defensa del ciudadano pacífico, estableció un servicio de vigilancia en las salidas de la población para evitar sucesos sangrientos como los que el domingo anterior lamentamos.

Y así tuvimos la fiesta en paz. Y ojalá tengamos en paz muchas fiestas sin que sean precisas estas medidas precautorias.

En el teatro Victoria, don Diego Martínez Barrio pronunció su primer discurso en Madrid, como jefe del nuevo partido radical demócrata.

Mientras tanto, en el Cine Pardiñas los metalúrgicos aceptando la resolución del ministro interino del Trabajo, acordaron poner fin a la huelga.

No faltó el acto municipalista de costumbre, ahora para expresar la satisfacción del vecindario ante la decisión de que se restablezca el mercado dominical para algunos artículos alimenticios de difícil conservación en verano.

La Asociación Femenina de Educación Cívica celebró en los Viveros de la Villa una simpática fiesta a beneficio de las cantinas y roperos infantiles que sostiene el Ayuntamiento.

Ultimo día de estancia en Madrid de la Embajada extraordinaria belga. En Madrid y en Toledo. Porque repartieron su jornada nuestros huéspedes entre las dos capitales. Por la mañana recorrieron, en visita de turismo, la ex corte imperial. Por la tarde asistieron en Madrid a la novillada, y se emocionaron con la aparatosa cogida del diestro "Madrileño", por fortuna sin graves consecuencias.

También en el pequeño circo de Tetuán de las Victorias tuvo el público un animado festejo taurino.

De deportes, el campeonato ciclista de Castilla con el triunfo de Vicente Carretero, y un partido de fútbol entre el Atlético y la Ferroviaria, con victoria de los del carril.

Y a última hora, sobre las terrazas de las cervecerías y de los cafés donde los madrileños tomaban apaciblemente el fresco, cuando ya creíamos limpia de sangre la hoja del domingo, la noticia de un accidente de automóvil, del que resultaron víctimas seis viajeros, procedentes de Madrid y pertenecientes al Bloque Patronal, que se dirigían a Toledo, donde habían de tomar parte en un acto público que fué suspendido.

Hasta la madrugada, en la Florida se abrieron nuevas flores en el mantón verbenero de Madrid.

Lea usted HOJA OFICIAL

Un brillante festival en los Viveros de la Villa para los roperos y cantinas escolares

"Tenemos que cumplir la importante misión de acentuar en la vida la nota cordial", nos decía ayer una de las amables damas que forman parte de la Asociación Femenina de Educación Cívica, mientras nos enseñaba las confortables estancias de su domicilio social, mezcla hogareña de círculo y escuela, donde un puñado de mujeres capacitan su exquisita sensibilidad para el ejercicio de la trascendental misión que les corresponde en la vida. Y al recorrer aquellos lujosos salones "de estar", fronteros con la sala de conciertos y conferencias—múltiples se dan allí—, con los departamentos de enseñanza—idiomas, taquimecanografía, dibujo—, y hasta con la magnífica cocina de que se sirven las asociadas, nos sentíamos agradablemente sorprendidos por el encanto de lo dulce y lo útil, allí reunidos en feliz colaboración por la mano maestra de unas mujeres de buena voluntad.

Preparábase ayer para acudir a los Viveros de la Villa, donde tenían organizado un festival en beneficio de sus fines sociales y de las cantinas y roperos escolares que sostiene el Ayuntamiento de Madrid. Marchamos con ellas. El programa invitaba a ir: un día de campo—de once de la mañana a nueve de la noche—, acompañados por la Banda Municipal, la militar del regimiento número 6, los notables coros "Rosalia de Castro" y una exhibición plástico-musical por los alumnos del grupo "Concepción Arenal" y Escuela número 75.

De las tres organizaciones musicales citadas en primer lugar, nada hay que añadir a sus muchos méritos. Los que merecen hoy capítulo aparte, por ser poco conocida su actuación, son los pequeños escolares que, bajo la experta dirección de la señorita Pin—gran profesora de ritmo—y de la señorita Gómez de la Llamasa—experta pianista—, lucieron su admirable disciplina artística en diversas canciones y danzas, que fueron ovacionadísimas por el público. Bien por los chiquillos y chiquillas de ese gran grupo escolar que con tanto acierto dirigen los ilustres pedagogos doña Herminia García y don Cayetano Ortiz, modelo, como otros—por ejemplo el "Lope de Rueda"—, de centros de enseñanza, creados por el Municipio madrileño.

Agradabilísimo el festival organizado ayer por un grupo de exquisitas mujeres, cada una de las cuales "dentro del corazón lleva un hijo dormido".

SE FIRMAN UNAS BASES DE TRABAJO

ALICANTE, 17.—Hoy han celebrado una reunión los representantes de los patronos y de los obreros del campo, confeccionando, de acuerdo, unas bases de trabajo

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Varios directivos del Bloque Patronal, que iban a Toledo a la celebración de una Asamblea, resultan heridos al volcar el autocar que los conducía

Ayer mañana, y en el Cine Moderno de la ciudad de Toledo, debía de haberse celebrado una Asamblea, organizada por el Bloque Patronal de España.

Con este motivo varios de los directivos de la citada entidad, salieron a primera hora de la mañana de Madrid, ocupando el autocar número 26.971-M., que conducía el mecánico Pedro Badal Tendero, de veinte años, domiciliado en la calle del General Porlier, número 24.

Al llegar el vehículo al kilómetro 63 de la carretera, ya cerca de Toledo, se le reventó una de las ruedas traseras, dando varias vueltas de campana, terminando por chocar contra un árbol.

Rápidamente acudieron al lugar del suceso algunos campesinos que se hallaban por aquellas inmediaciones, los cuales se apresuraron a socorrer a varios de los viajeros que habían resultado heridos, y que en otros coches, fueron llevados a la Casa de Socorro de Toledo.

En dicho benéfico establecimiento fueron asistidos don Antonio Rubal López, de treinta y siete años, casado, comerciante, don... en la calle de Trabajo...

...res, número 26, el cual presentaba heridas... en la cabeza y fuerte conmoción cerebral; don Bernardino Sotoca Fraile, de cincuenta y ocho años, viudo, tesorero del Bloque Patronal, domiciliado en la plaza de Celenque número 1, que presentaba lesiones de pronóstico reservado; don Miguel García Trujillo, de cincuenta y siete años, casado, jefe del Personal del Bloque, que vive en la calle de Raimundo Lullio, número 14, lesiones de pronóstico reservado; Enrique Garriguez Vela, de cincuenta y dos años, casado, comerciante, que habitaba en la calle de Ferraz, número 8; Cesáreo Cerezo Olmo, de cuarenta y cuatro años, que vive en la plaza de Nicolás Salmerón, número 6, y el conductor del coche, estos tres últimos de pronóstico leve.

El primero de los citados heridos quedó en el Hospital Provincial de Toledo, por ser su estado muy delicado, y los demás fueron trasladados a sus respectivos domicilios de Madrid. El aurias.

Con motivo del accidente, la Asamblea anunciada por el Bloque Patronal de España, fué suspendida.

EN GOBERNACION DOS DETENCIONES

A última hora de la noche recibió a los periodistas el subsecretario, señor Benzo, quien les manifestó que el día había transcurrido dentro de la más absoluta y completa tranquilidad.

También dijo que había quedado resuelto el conflicto del pan. Por último facilitó la siguiente nota relativa a la huelga de campesinos.

Córdoba.—Se trabaja normalmente en la recolección. En Montilla decrece el paro, saliendo al trabajo gran número obreros, pudiendo estimarse virtualmente terminada la huelga.

Granada.—Tranquilidad en la provincia. Solamente en Pinar y Bogarre algunos obreros se oponen a que trabajen los demás, habiéndose adoptado medidas para garantizar la libertad de trabajo.

Melilla.—Continúa sin novedad ni complicaciones huelga empleados.

Sevilla.—Tranquilidad en la provincia y en capital, reintegrándose al trabajo el escaso número de individuos que ayer se declararon en huelga.

Burgos.—Sólo existe huelga de campesinos en Villasinos siendo pocos los... guistas y esperándose la rápida solución del conflicto.

Jaén.—La Federación provincial

BARCELONA, 17.—La Policía procedió a la detención, en la barriada de Horta de José Pasiseillo, que era portador de varios periódicos clandestinos, entre ellos "Bandera Roja" y "La voz confederal".

También fué detenido, por haberse encontrado obligando a cotizar a los obreros que se hallaban reunidos en el bar "La...". Jesús Melus, de veintinueve años, al que se ocuparon diversos sellos de cotización. Efectuado un registro en su domicilio, la Policía halló documentos de carácter...

obrero firmó el cese de huelga de campesinos y ha retirado los oficios huelga.

Palencia.—Solucionada huelga en Fuentes Nava, reintegrándose los obreros al trabajo, con lo que han quedado en toda la provincia normalizadas las faenas agrícolas.

Alicante.—Tranquilidad en la provincia, siendo escasos los oficios huelga que restan por retirar.

Cuenca.—Puede darse por terminada la huelga campesina en la provincia, porque en los escasos pueblos en que existía tiende a desaparecer, habiendo dado comienzo las faenas de siega con absoluta normalidad



LAS CORRIDAS DE AYER

La emoción de la verdadera novillada

Una novillada, para ser real y verdaderamente novillada, ha de tener lo que tuvo esta que se celebró ayer en la Plaza de Madrid. Tono agitado, violento; intensidad, vibración. Algo que sea como un relámpago de emociones que busque el ánimo de los espectadores.

Y emoción tuvo esta novillada, en la que se derrochó gallardía, virilidad, valor.

Tuvo nervio, médula, juego de fiesta joven. Color y calor: fue una verdadera novillada.

Don Juan Belmonte envió seis novillos—algunos con tipo y arrobos de toros hechos—bonitos, bien presentados, dignos de la Plaza de Madrid.

Pelearon pronto y bien con los caballos, arrancándose de largo y recargando codiciosos; pero alguno, como el cuarto y el quinto—los dos más grandes—, a pesar de haberles pegado fuerte—cinco veces a cada uno, haciéndoles sangre de veras—, fueron tan duros, que llegaron a la muleta con mucho poder y, además, descompuesto el uno y bronco el otro.

Esto dió intensidad dramática a la novillada. Intensidad dramática por la calidad de los toros y por el valor de los toreros, por su firmeza, por su decisión.

Miguel Palomino hizo en aquel cuarto, peligroso por su poder, por su dureza, por sus arrobos y también por lo descompuesto que llegó a la muleta, una faena valentísima, temeraria, y, lo que es mejor, inteligente, consciente y dominadora. Una faena de torero de veras, de gran torero, plebérico de juventud y de gallardía.

Fue, sin el aparato espectacular de la faena bonita en el toro fácil, la demostración de un gran artista que sabe el arte de lidiar reses bravas, y puede y quiere.

A su primero, un gran novillo, un precioso novillo bravo, suave, franco—como para acreditar a una ganadería—lo toreó superiormente con el capote. El de don Juan Belmonte García, excesivamente codicioso, se pegó tanto a los caballos, que lo castigaron con exceso y llegó a la muleta con poca fuerza. Palomino lo toreó en un palmo de terreno, quieto, tranquilo y suave. por altos, de pecho y naturales; pero el toro no hacía el viaje con bastante fuerza y el torero no pudo ligar su faena. Y como su enemigo había hecho tan excelente pelea, el público se disgustó con el torero. Sólo le aplaudió en algunos pases. Pero le ovacionó largamente y le hizo salir al tercio en el cuarto de la tarde y en otros muchos momentos.

Palomino mató a su primero de una estocada, y de media bueñísima a su segundo. También despachó el quinto, por haber sido alcanzado Madrileño, de una entera.

Madrileño toreó a sus dos enemigos, con el capote, ceñido, suave y elegante. Hizo gala de ese arte tan suyo, bajas las manos, rítmico el movimiento de los brazos. Conseguió unos lances superiores.

En su primero, con la muleta, estuvo cerca, apretado, doblándose primero en unos pases por bajo, y luego corrió la mano en una serie de pases por alto, de pecho y naturales. Un pinchazo y media. El toro tardó en doblar sin que acertara el matador con el descabello, impacientándose el público.

Su segundo, el buen mozo con poder, que llegó bronco a la

muleta, le alcanzó de lleno en una arrancada fortísima, volteándole aparatosamente.

Pasó a la enfermería con contusiones en diversas partes del cuerpo.

El debutante, Martín Bilbao, estuvo mal, francamente mal, en su primero. Lo toreó distanciando, vacilante, con grandes precauciones, en un muleteo hecho de trapazos por la cara. El público, al que tampoco gustó toreando con el capote, protestó reando con el capote, protestó, aunque despachó al enemigo de un pinchazo y una habilidosa. El disgusto siguió durante toda la corrida, pero se terció en alegría al verle torear con la muleta en el último enemigo. Hizo una faena valiente, por altos, de pecho, naturales, cerca, ceñido, ajustándose al toro. Acabó de una entera, y se le dió la oreja.

Emoción ésta más intensa por lo inesperada, que fué a aumentar la emoción de la novillada.

UNA NOTICIA TAURINA
La reaparición de Belmonte

Comunican de Nimes que es tan grande la expectación que reina para la corrida de reaparición de Juan Belmonte, que se han agotado ya todas las localidades numeradas. En dicha corrida, que se celebrará el próximo domingo, día 24, reaparecerá también Ignacio Sánchez Mejías, y ambos alternarán con "El Gallo" en la lidia de seis toros de Clairac.

De París y de otras fronteras españolas, se han organizado trenes especiales para esta corrida, que ha despertado una animación desconocida en Francia.

Se calcula que la recaudación excederá de 500.000 francos, dado que la Plaza de Nimes, famoso circo romano, tiene cabida para 22.000 espectadores.

La corrida del Montepío

El jueves, 21, se celebrará la tradicional corrida a beneficio de la Asociación Benéfica de Auxilios Mutuos de Toreros, en la Plaza de Madrid, con el siguiente programa: Seis toros de los herederos del Duque de Tovar, antes de Félix Suárez, y los matadores Niño de la Palma, Barrera, Armillita, Solórzano, Ortega y Maravilla, que actuarán desinteresadamente, lo mismo que sus cuadrillas, dado el fin benéfico que destinan sus ingresos.

Con estos elementos es de esperar sea un éxito.

EN TETUAN
Un debut afortunado

El anuncio de los novillos de la viuda de Soler, hermanos de los lidiados el pasado domingo, llevó mucho público a la Plaza.

Y, en efecto, los lidiados ayer estuvieron bien presentados y fueron buenos, acaso con excesivo nervio. El mejor, un gran novillo, el último de la tarde.

Atarfeño estuvo habilidoso en sus dos toros, oyendo palmas en distintas ocasiones con el capote y la muleta, aunque no tuvo mucha suerte, con el pincho.

Revertito también se lució toreando y con la muleta, matando muy bien a su primer toro, oyendo una ovación y dando la vuelta al ruedo. En su segundo cumplió, oyendo palmas en algunas ocasiones.

El debutante Cirujeda, que toreaba por primera vez con caballos, estuvo un tanto desconcertado, por este motivo, en los primeros momentos. Pero en su segundo toro, el mejor de la tarde, se destapó, supo aprovechar la

LA EMBAJADA EXTRAORDINARIA DE BELGICA

Las personas que forman la embajada extraordinaria belga, que llegó recientemente a Madrid para comunicar oficialmente al Presidente de la República la proclamación del rey Leopoldo II, realizaron en el día de ayer la anunciada excursión a Toledo.

Los miembros de la embajada extraordinaria recorrieron la ciudad, y visitaron los monumentos, reuniéndose, a las dos de la tarde, para almorzar con el embajador de su país y el señor Rocha, ministro interino de Estado, a cuyo efecto habían salido con dirección a Toledo, minutos antes de la una de la tarde.

De regreso en Madrid los miembros de la embajada asistieron a la novillada que se celebró en la tarde de ayer en la plaza de la carretera de Aragón.

En el surexpreso de Hendaya, que tiene su salida de Madrid, a las diez de la noche, las personas que forman dicha embajada, emprendieron el viaje de regreso a su país.

En la estación fueron despedidos por el embajador de Bélgica y personal de la Embajada en Madrid; subsecretario del ministerio de Estado; jefe de Protocolo, don Carlos Miranda; introductor de embajadores, señor López Lago y otras personas.

Momentos antes de partir el tren, y al conversar con algunas de las personas que se encontraban en el andén, los miembros de la embajada extraordinaria se interesaron por el estado del distrito "Madrileño", cogido por uno de los toros lidiados en la novillada.

La Junta de Defensa de Madrid, que viene haciendo una intensa campaña en favor del restablecimiento de la venta dominical de los productos alimenticios, felicitó a la mayoría municipal del Ayuntamiento por su acuerdo, pidiendo al ministro de Trabajo que, sin perjuicio de mantener en su integridad el descanso semanal, implante de nuevo la venta en domingo del pescado, las frutas y las verduras.

Al propio tiempo se permite estimular al vecindario y a sus organismos representativos, para que apoyen la resolución municipal, haciendo sentir su influencia en las cuestiones que afecten a la vida local madrileña.

La venta dominical del pescado, frutas y verduras

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de 20 pesetas por cada acción, equivalente al 4 por 100 del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto, desde el día 2 de julio próximo, en las Oficinas centrales de este Banco, en las de sus 143 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herreño, de Oviedo.

Madrid, 15 de junio de 1934.—El consejero-secretario general, Ramón A. Valdés.

BANCO HISPANO AMERICANO

oportunidad y lo toreó superiormente, hizo una faena excelente con pases de todas clases, y lo mató de una entera en todo lo alto.

El público le aclamó, concediéndole las orejas del bicho, y sacándolo en hombros.

CONFERENCIA DE UN PROFESOR SUECO

¿Existe el peligro amarillo?

Mr. Robert Gerber, de nacionalidad sueca, disertó ayer tarde en el salón de conferencias de la calle de la Flora, 3, acerca del tema: "¿Existe el peligro amarillo?"

No son solamente—dijo el conferenciante—los cuatrocientos millones de habitantes que encierra el territorio chino y los setenta millones con que cuenta el Japón los que constituyen el Extremo Oriente. Hay que sumar a esos 470 millones 600 que comprenden los territorios que en sus guerras de conquistadores ha venido anexionándose el país nipón.

China, como el Japón, mantuvieron muchos siglos en la inercia, cerradas herméticamente sus puertas a la influencia extranjera. Contra viento y marea, los europeos y norteamericanos lograron introducir en aquellos países desconocidos, misioneros y mercaderes, y vinieron las persecuciones y las matanzas, y con ellas las luchas de los occidentales contra los orientales.

No obstante, el poderío de Norteamérica logró imponerse y hasta llegaron los asiáticos a interesarse tanto en la cultura y el comercio europeos, estableciendo contacto con ellos. Conocieron las ventajas y beneficios de estas relaciones, pero también supieron de sus vicios y malas costumbres. La raza amarilla era un gigante dormido que había despertado.

Enumeró el conferenciante las continuas guerras del Japón, que le han dado el dominio absoluto de 670 millones de habitantes. Hoy el Japón, en Oriente—añade—ocupa idéntica situación preponderante que Norteamérica en Occidente; y es tal su poderío militar y naval y su desarrollo comercial, que es temido de todos y puede competir con los mercados de todas las naciones.

En opinión del señor Gerber, la guerra se está incubando y estallará, sin anuncios, con cualquier pretexto. Nadie ignora la actividad pasmosa a que vienen entregadas las fábricas de armas y demás elementos bélicos, al punto de que hoy se hacen millonarios los accionistas de esas grandes Sociedades productoras de elementos mortíferos, a las que no es ajeno—dijo—el alto clero anglicano.

Terminó diciendo que hay que estar preparado para la nueva conflagración mundial, en la que existe el peligro de que el Oriente arroje sobre Occidente su enorme masa de 900 millones de hombres.

La "Gaceta" de ayer publica una orden condonando los derechos de almacenaje y paralización del material, con sus recargos correspondientes, devengados en las estaciones de Madrid-Pozuelo, durante los días que dure la huelga de metalúrgicos.

LA ORGANIZACION DEL TERRITORIO DE IFNI

La "Gaceta" de ayer contiene una ley del Departamento de Hacienda convalidando el decreto de 9 de abril último, relativo a la organización provisional del territorio de Ifni.

ENTIERRO DE DON JOAQUIN RUIZ JIMENEZ

A las cinco de la tarde de ayer se efectuó el acto del entierro del cadáver del ex alcalde de Madrid don Joaquín Ruiz Jiménez.

El féretro fué sacado a hombros y conducido hasta la carroza fúnebre por los hijos del finado don Joaquín, don José y don Enrique.

Organizado el triste cortejo, abrían marcha los batidores de la Guardia Municipal, de media gala, a los que seguía una carroza con numerosas coronas y flores.

A continuación marchaban el Clero parroquial con cruz alzada la carroza fúnebre. A ambos lados de ésta formaban varios maceros del Ayuntamiento y numerosas niñas del grupo escolar "Ruiz Jiménez", con su directora.

El duelo, en el que acompañaban a la familia del finado el ex conde de Romanones, los Obispos de Madrid, Sigüenza y Málaga, y una numerosa representación del Ayuntamiento bajo mazas, con su alcalde, don Pedro Rico, estaba formado por numerosas personas.

Entre éstas, recordamos al señor Noguera, presidente de la Diputación; señores Brocas, Figueroa, Ruano y Yanguas; ex alcaldes Garrido Juaristi, Valle de Súchil, Sánchez de Toca, Suárez de Tangil y Prast.

La nutrida Comisión del Ayuntamiento estaba integrada por representantes de todos los grupos que lo constituyen, entre otros, que recordemos, los señores Barrera, Alvarez Herrero, Talanquer, Rodríguez, Flores Valles y De Miguel (don F.).

Al llegar la comitiva a la calle de Goya, esquina a Castelló, se cantó un responso y se despidió el duelo oficial.

Los hijos, los parientes y amigos más allegados de la familia, y otras numerosas personas que formaban en el duelo, acompañaron el cadáver del señor Ruiz Jiménez hasta la Sacramental de San Justo, en donde recibió sepultura.

La Sociedad Económica Matritense de Amigos del País ha tomado el acuerdo de dar a la Sociedad de Jaén el pésame por la muerte de don Joaquín Ruiz Jiménez, que fué el alma de ella, y que el señor Répide redacte una comunicación dirigida al Ayuntamiento de Madrid encaminada a conseguir se rectifique el haber borrado del nomenclator el nombre del que fué alcalde de la Villa.

Una excursión de los escolares del distrito del Centro

El activísimo teniente de alcalde del distrito del Centro, don Fabián Talanquer, en estrecha colaboración con el presidente de la Comisión municipal de enseñanza, señor Saborit, y del jefe de la sección, señor Roy, organizó una serie de actos para recreo de los pequeños alumnos, iniciada por una jira campestre en "Los Peñascales".

Los pequeños escolares salieron de Madrid a las ocho de la mañana, en cómodos "autocars". Al llegar a El Plantío fueron recibidos afectuosamente por los escolares de aquel pueblo, y luego la comitiva acampó en la bella finca del término de Torrelodones, donde durante todo el día los chiquillos mostraron su entusiasmo rebrincando por entre las breñas bajo la vigilancia de sus profesores.

Regresaron encantados de la excursión, que dejará en ellos perdurable recuerdo.

UNA ORDEN DE GOBERNACION

Se amplía en dos meses el plazo para legitimar la tenencia de armas

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", de ayer, domingo, inserta la siguiente orden del ministerio de la Gobernación, publicada también en el número 167 de la "Gaceta":

"Excelentísimo señor: Este ministerio ha tenido a bien disponer que resultando insuficiente el plazo de dos meses que para declarar las armas los que las tenían sin documentos, se concedió en el mes de abril último, ampliando el que concedía el reglamento, fecha 13 de febrero anterior, sobre fabricación, comercio, uso y tenencia de armas, el que termina el 16 del actual, quede ampliado por última vez en dos meses más a estos efectos, bastando para ello que los poseedores se presenten en las referidas Intervenciones de armas con las que deseen legitimar, o una simple nota de la reseña de ella y acompañen la licencia de la misma, por lo que respecta a particulares, y en lo que afecta a los demás funcionarios bastará que por éstos se dé la reseña de las armas y la licencia y que ésta sea expedida por las autoridades que cita el referido reglamento, si llevan fecha posterior; no poniéndose por las autoridades encargadas de expedir estos documentos reparo alguno para ello, debiendo, transcurrido este plazo, que será el último, incautarse de todas las que se presenten a estos fines y no puedan acreditar se hallan comprendidas en el artículo 57 y que procedan de herencia exclusivamente, denunciando a sus poseedores por tenencia ilícita de armas, según preceptúa el mencionado reglamento.

Transcurrido este plazo de dos meses, serán convertidas a chatarra en las cabeceras de Comandancia y en los Puestos las que se encuentren, ya sean armas cortas y largas de cañones estriados, depositadas o requisadas, tengan o no recibo los propietarios de las mismas que en dicho plazo tendrán obligación de retirar si desean conservarlas y estén provistos de la documentación exigida, proveyéndose de guía, si están en posesión de la licencia vigente y les faltase este requisito."

LA SOLUCION DEL CONFLICTO METALURGICO

Acuerdan volver al trabajo mañana martes

Ayer mañana, con gran concurrencia y mayor entusiasmo, se celebró en el teatro Pardiñas el anunciado mitin de metalúrgicos para informar el Comité de huelga a la Asamblea de la solución dada al conflicto por el ministro interino del Trabajo, señor Iranzo.

Dió cuenta el Comité a los asistentes de las gestiones realizadas durante el curso de la huelga para resolverla y de la solución acordada por el Gobierno.

La Asamblea aprobó las gestiones del Comité y la solución oficial y hubo de discutirse si convenía o no reintegrarse al trabajo sin fijar la fecha.

Por fin, la Asamblea dió su voto favorable a la reanudación de las tareas mañana, martes.

Hoy, lunes, cumpliendo otro de los acuerdos adoptados, visitará el Comité del Sindicato de Metalúrgicos a las autoridades para interesarles la libertad de los presos gubernativos.

EL PARTIDO RADICAL DEMOCRATA

El señor Martínez Barrio explicó ayer, en un discurso en el teatro Victoria, el ideario del grupo político que acaudilla

Con el ex jefe del Gobierno tomaron parte en este acto los señores Torres Campaña, Merino, Blasco Garzón y don Pedro Rico

A las once de la mañana, según estaba anunciado, celebróse ayer el mitin organizado por el nuevo partido que acaudilla el señor Martínez Barrio. Presidió el señor Torres Campaña, quien explicó la significación del mitin. Empezó saludando a todos los republicanos, sin excepción, y después de extenderse en consideraciones políticas cedió el uso de la palabra al señor Merino, presidente de la Juventud radical democrata. En nombre de ésta, saludó al señor Martínez Barrio.

Le siguió el diputado por Sevilla, señor Blasco Garzón. Dijo que hablaba en nombre de la minoría parlamentaria del partido y como compañero de candidatura del señor Martínez Barrio en las últimas elecciones, que han sido las más puras de las verificadas en España. Se refirió a la actitud que calificó de indecisa, de la CE-DA y terminó con un caluroso elogio del señor Martínez Barrio, de quien dice que Sevilla se siente orgullosa y legítimamente ufana, ya que con él ha dado a España un hombre de historia tan limpia y clara.

A continuación habló el alcalde de Madrid, don Pedro Rico. Dijo que con su intervención en este acto rompía el voluntario silencio que se había impuesto, respondiendo a requerimientos de obligada obediencia, pues su negativa a tomar parte en el mitin podía haberse interpretado como una deserción. Dijo que al cabo de tres años de República sus hombres representativos han adquirido con el estoicismo nacido de las luchas una gran confianza en el régimen. Añadió que haciendo un balance de lo realizado en estos tres años podía afrontarse el porvenir serenamente. Expuso a continuación que el acto que se celebraba respondía a la incompatibilidad en que ellos se colocan respecto a los defensores de ideas, a su juicio, anacrónicas. Hizo un cálido elogio del republicanismo tradicional español, aludiendo a los tiempos en que el naciente socialismo veíase combatido, siendo los caudillos republicanos quienes defendían a la Internacional con más entusiasmo, elocuencia y espíritu de justicia. Desde entonces acá, los republicanos españoles siempre han trabajado, sufrido y luchado en pro de los humildes y los perseguidos.

Afirmó que hay que suprimir todos los privilegios nuevos y viejos, y terminó diciendo que la República es inamovible y que no se puede soñar con lo que sueñan los que pretenden injertar en lo nuevo lo caduco y podrido.

DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

—Un doble deber: el de cortesía y el de dar cuenta de los orígenes de nuestra actitud política —empezó diciendo el señor Martínez Barrio— me imponen tratar de los motivos determinantes de la creación del partido radical democrata. No he de extenderme en consideraciones expuestas anteriormente. Haré una recopilación de todo lo dicho y trataré de fijar nuestra posición en el actual momento.

No ha sido mi deferencia con el partido radical—dice— proceso de horas ni de días. Hubo una dolorosa iniciación en diciembre, que se fué agudizando meses después. No nos separó nada doctrinal. Siempre que examinamos ésta, la doctrina, nos hallamos compensados en absoluto.

La honda discrepancia, la única, la fundamental, fué respecto a la táctica por seguir en el trato con los demás partidos. Entendiendo —añadió— que la táctica que se seguía era equivocada, lo puse de manifiesto siempre que tuve ocasión. Toda la pugna entre el ilustre señor Lerroux y yo está ahí: él, con su generosidad de atraer fuerzas adversas; yo, con mi criterio de que el reconocimiento no es acatamiento. El señor Lerroux, según mi opinión, sufrió una equivocación generosa, insiste.

Con esto dió por terminadas las explicaciones de su disidencia el señor Martínez Barrio, quien dijo que iba a fijar la actitud del nuevo partido ante la actualidad política española. Fijémosla—añadió— en relación con los factores fundamentales de la hora presente, y hablemos de nuestra actitud ante el Gobierno, ante Acción Popular y ante los demás partidos republicanos, y fijemos la posición del partido radical democrata.

En el primer aspecto afirmó que, mientras existan las actuales Cortes, sólo podrá haber Gobierno que él califica de interinos. Hizo consideraciones acerca de los problemas de palpitante actualidad y, hablando de la actitud del partido radical democrata ante Acción Popular, dijo:

—No tengo interés en que quede fuera de la legalidad de la República. Le pido únicamente que fije su actitud sin vacilaciones ni dudas. Para gobernar un pueblo, el pueblo español, hay que colocarse dentro del régimen republicano. ¿Lo ha hecho así Acción Popular?, se pregunta. El señor Martínez Barrio cree que no.

—Dos hechos acaban de producirse—añade— que me dan la razón en mi negativa y en mis temores. Uno de ellos es lo dicho por el señor Gil Robles en dos actos políticos: en Badajoz y Madrid, y otro el llevado a cabo por el señor Valiente. El primero de estos señores, no marchitos aún los laureles de su discurso famoso de Badajoz, asistió en Madrid a la inauguración de un nuevo centro de su partido. Y dando vueltas en este acto a su discurso de Badajoz, dijo: "Nuestro enemigo es la prisa de los que están fuera. Nosotros vamos despacio, pero no nos atrevamos en el camino de nadie". ¿A quién se refería el señor Gil Robles?

¿Quiénes son los que están fuera y les hostigan con su prisa? Yo miro—se responde a sí mismo el orador— y no veo más

que Renovación española y el partido tradicionalista.

Sigue haciendo deducciones el señor Martínez Barrio y exponiendo su desconfianza frente a Acción Popular.

Y para justificar esta desconfianza, aludió el señor Martínez Barrio a lo dicho por el señor Calvo Sotelo—de ideal político bien conocido—, de que el Parlamento actual rendiría frutos convenientes para España si gobierna el señor Gil Robles.

Aludió a continuación a la visita a Fontainebleau del señor Valiente, para deducir la consecuencia de que lo que quiere Acción Popular es ganar tiempo y realizar un doble juego para conquistar el Estado.

No niego a Acción Popular el derecho a situarse en el área de la República, y hasta el de gobernar—dijo—; pero hace falta—continuó— que colocado en la legalidad de la República acuda a las elecciones con la bandera republicana desplegada.

—La posición del partido radical democrata ante los demás partidos, es de franca identificación con los afines. Como los hay, cree que es necesario llegar rápidamente a un acuerdo. Es necesario que unidos a estos partidos—afirmó— podamos formar el Gobierno que, según mi opinión, necesita España.

Insistió en que quiere producirse con todos los partidos republicanos con cordialidad, y consideró que en la salida suya del partido radical no hubo para nadie agravios ni rencores.

Y se refiere ya a su conducta ante la actual situación, y opina que hay que hacer una política de reconquista del país y que permita al pueblo ocuparse del cuidado de sus negocios particulares mientras descansa en la confianza de un Gobierno.

Atacó al naciente Bloque Hispano, que aspira a constituir—según las declaraciones del señor Calvo Sotelo—una España única con bandera bicolor, y "detrás"—dijo el orador— la Monarquía. El también quiere—dice— una España única, pero diferente a la que desea Calvo Sotelo.

Hizo alguna alusión a la cuestión de Cataluña, y terminó con la expresión de su fe en que el triunfo del nuevo partido está en el porvenir, cuando aparezca identificado con otros partidos.

El señor Martínez Barrio fué aplaudido en varias partes de su discurso, a cuyo final se le despidió con una prolongada ovación.

Entre otras personalidades, asistieron al acto los señores Recasens Siches, Just, Lara y Barcia.

LAS EXCURSIONES DOMINGUERAS

Precauciones, vigilancia y cacheos por todas las salidas de Madrid

Como ya lo había anunciado en días anteriores, la Dirección general de Seguridad, y con objeto de evitar la repetición de sucesos de carácter sangriento como los del domingo anterior, la Policía tomó ayer toda clase de precauciones.

Desde muy primera hora de la madrugada, todos los arranques de carretera de Madrid al exterior estaban controlados por fuerzas de Asalto, que de una manera metódica, pero constante, practicaban cacheos a todos los transeúntes que por aquellos sitios salían a pasar el día en el campo. La fuerza pública hacía detenerse también a los automóviles, registraba el interior y cacheaba a sus ocupantes. Esta misma operación se realizó también a la entrada de todas las estaciones de la capital, especialmente en las del Norte y M. Z. A., sin que durante esta labor hubiera que registrar incidente de ningún género.

En los pueblos que forman la cintura de Madrid, y en particular en la Casa de Campo, Moncloa, Dehesa de la Villa, Montes de El Pardo y Pozuelo, San Fernando y márgenes del Manzanares, estableció la Dirección general de Seguridad un extenso servicio de vigilancia con grupos volantes de Caballería de la Benemérita y Seguridad.

A las dos de la tarde nuestro reportero de sucesos estuvo visitando al jefe superior de Policía, el cual anunció que hasta aquella hora la tranquilidad era completa.

Un banquete al ministro de Hacienda

Para el homenaje que será ofrecido al ministro de Hacienda, don Manuel Marraco, recibimos la siguiente convocatoria:

"Las personalidades más destacadas de la Banca, las finanzas, la Bolsa y la economía ofrecerán al ilustre ministro de Hacienda, don Manuel Marraco, un banquete de cordialidad y de reconocimiento de su meritisima labor y actuación, no sólo al frente de la cartera de Hacienda y del Banco de España, sino de toda su vida de trabajo en cuantas actividades económicas beneficiosas para la Nación intervino. El acto, completamente apolítico, y entre cuyos firmantes se encuentran los elementos de más prestigio del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, de la Asociación de la Banca, de la Colonia Aragonesa y de las principales Asociaciones y entidades económicas, tendrá efecto el próximo jueves día 21, a las nueve de la noche, en el Hotel Nacional. Las tarjetas pueden recogerse en dicho hotel, en la sala de liquidación de los Agentes de Bolsa, del Banco de España, en la Caja general de depósitos del ministerio de Hacienda, en el domicilio de la minoría radical y en la librería Fe, Puerta del Sol."

Llega a Lisboa el cadáver del capitán Abreu

LISBOA, 17.—A las 18,5 aterrizó el avión francés que trae a Portugal el cadáver del capitán Abreu, víctima del accidente de Vincennes.—Fabra.

ACTUALIDADES

11 mañana a 1,30 madrugada, continua. BUTACA: UNA PESETA.—2 tarde, nuevo programa: **Domando el gato salvaje**, interesante documental, en español.—**Revista Femenina**, noticiario para la mujer.—**Noticiarios de información mundial**, comentados en español.—**Primitivo**, maravilloso documental, en español, sobre las bellezas de las Islas Hawai.—**La verbena de San Antonio**.—Madrid: **Corrida de los hermanos Bienvenida**.—Barcelona: **La Copa Rhin**, en la que han tomado parte los principales corredores mundiales.

EN LA PLAYA DE MADRID

LA VERBENA DE LA PRENSA SERA UN ACONTECIMIENTO

En ella, con asistencia de "Miss España" y "Miss Madrid", será elegida "Miss Prensa" 1934-35. Fiesta del Cuplé y mil pesetas de regalo

VERDADERA VERBENA

Un derroche de cadenas, guirnaldas, farolones y farolillos, banderolas y gallardetes.

Muchos organillos y numerosas charangas amenizarán el festejo, ejecutando lo mejor de los repertorios castizo y frívolo.

Fuegos artificiales en tal cantidad que, a ratos habrá de parecer de día; tal será el número de cohetes, bombas, morteros y lágrimas—no habrá más lágrimas que esas—que surcarán el espacio a lo largo de la noche.

Verdadera, legítima verbena la que celebrarán los periodistas en muy próxima fecha en ese lugar fresquísimo, atrayente, moderno y cómodo, que es la Playa de Madrid.

¡LO MEJOR DE CADA TEATRO!

En una verdadera verbena no pueden faltar los puestos clásicos.

Vea nuestra gran carta de helados. Por su variedad, por su hermosa presentación, por su alto valor nutritivo y por su sabor delicioso son únicos en Madrid. Café María Cristina.

sicos, y así, la Asociación de la Prensa ha instalado diez magníficos puestos, en los que se expendrán al público torraos, avellanas, rosquillas, manzanilla, cognac, cocktails, medias noches, pasteles, emparedados, churros, pitos, gorros, tuestos de albahaca, claveles y hortensias y su correspondiente tómbola.

De la bondad de los géneros bastará decir que éstos procederán del magnífico y nuevo restaurante de La Playa y de las acreditadísimas Casas Domecq, Dulcinea, Bar Chicote, Pidoux y otras, cuyos nombres daremos oportunamente. Pero hay más: hay que, sobre la bondad de los géneros, es preciso colocar la maravilla de la dependencia, integrada por un magnífico grupo de ilustres actrices, pertenecientes al Sindicato de Actores, el

cual, representado por su gerente don José María Montegudo, se ha puesto, como siempre, a disposición de la Prensa madrileña en esta labor de conseguir ingresos para sus fines benéficos.

EL PROGRAMA ACUÁTICO

La prestigiosa y distinguida sociedad "Canoe Club" contribuirá generosamente al éxito de nuestra verbena con un brillantísimo programa, que comenzará por un concurso de natación en la penumbra. Los nadadores y nadadoras—actuarán llevando sobre las respectivas cabezas lucécitas de distintos colores. Terminado el concurso, varios potentísimos reflectores iluminarán el hermoso lago y, seguidamente, varios equipos del Canoe harán una exhibición de "out-boards", terminando el interesante programa acuático con medio tiempo de un partido de "water-polo", a cargo, asimismo, del prestigioso Canoe Club.

CASTICISMO... Y PESETAS

Ahora estamos sobre el "skating". Junto al organillo las castizas figuras de los organilleros honorarios y populares saineteros Angelito Torres del Alamo y Antonio Asenjo. En el centro de la pista—descúbranse ustedes!—la casticísima figura de Antonio Casero, a quien hace algún tiempo le ha dado por presumir de doliente, y que esa noche dejará sus supuestas dolencias en casa, para hacer ¡de bastonero! en el baile de sus compañeros los periodistas de Madrid, que tanto le admiran y le quieren.

Y vengan concursos, y vaya dinero. A la pareja que baile mejor el chotis ¡cuarenta durazos!; a la que triunfe en la habanera, ¡treinta "cabezotas"! y ¡veinte "machacantes"!; a los que bordeen el pasadoble... ¿Que es poco? Pues ahí va. Todavía quedan ¡senta "ojos de buey"! para la pareja que consiga bailar sin perder el ritmo; ¡"la pieza misteriosa"! que con destino exclusivo a este festejo está componiendo el prestigioso maestro Modesto Romero ¿Está bien así? ¿Que va a estar bien! ¿No hemos dicho que la verbena de la

Prensa en la Playa de Madrid va a dejar recuerdo? Pues aún queda.

AQUI TIENEN USTEDES MIL PESETAS

Las cuales, distribuidas en lotes de 50 serán entregadas a las personas que al preguntar—de once a una—: "¿Tiene usted los 10 duros de la Prensa?", acierten con la persona que lleve el vale, canjeable en el acto, bien entendido que los caballeros han de hacer la pregunta a las señoras y vice al revés, que dirían Torres y Asenjo. ¡Suerte para inquirir!

ELECCION DE "MISS PRENSA"

En un sitio estratégico—para que pueda ser visto por todos los parroquianos de la verbena—se ve-

Luisita Estes, la verdadera humorista de la escena.

Séptimo. Caricaturas de artistas cinematográficas, por "Jaspe", creador de una interesantísima modalidad en este género.

Octavo. El cuplé sentimental, por la bellísima y popular Conchita Piquer.

Noveno. El cuplé en el teatro, por el inimitable Faustino Breña.

Décimo. Los cuplés de Pastora, antes y ahora, por la admirable y gentilísima Pastora Imperio.

Undécimo. Estreno del himno "Los leones rojos", en honor del equipo nacional de fútbol, por el

animador de estos espectáculos—hemos nombrado a Juanito Carcellé—y el popular compositor Manolo Quiroga, que acompañará a los artistas.

Y, para amenizar la salida, elevación de globos grotescos, traca final y a casa, a gozar del recuerdo.

HOTEL, 23 HABITACIONES,

garages, agua abundante. Alquila 7.500; venta, 150.000; próximo Villalba. Teléfono 25934.

Agrupación Profesional de Periodistas

Convocatoria

La Junta directiva convoca a los agrupados a asamblea extraordinaria, que se celebrará hoy lunes, 18, a la siete y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

Expediente sobre una reciente polémica periodística.

Seguidamente, la Agrupación se reunirá en asamblea ordinaria para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Acta anterior.
- 2.º Movimiento de socios, cuentas y demás asuntos de trámite.
- 3.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

La Directiva encarece a todos los afiliados su asistencia a estos actos.

Madrid, 18 de junio de 1934.—El secretario general, R. Torres Eadrina.

GRAN TERRAZA

BARCELO

Hoy, lunes, riguroso estreno de la deliciosa comedia

De cara al cielo

por Marian Nixon y Spencer Tracy.

(6,45: Salón, y 10,45: Terraza.)

Después de la Feria del Libro

Periodistas premiados

Fallado el concurso convocado por el Comité de la II Feria del Libro, han sido premiados los siguientes autores: don Angel Lázaro, por su crónica "Los libros ya están al sol"; don Alardo Prats, por su crónica "Un paseante en la Feria del Libro.—He aquí una pequeña sucursal de Hyde Park"; don Jenaro Artiles, por su crónica "La Feria de Madrid. Meditaciones de un bibliógrafo", y don Pedro Masa, por su crónica "Decoro de la ciudad. La Feria del Libro".

A todos estos compañeros nuestra sincera enhorabuena.

Hotel Metropolitano

Cubiertos, a 6 pesetas. Habitaciones, 5 pesetas.



CALCULE SIEMPRE
CON LA FAMOSA
BRUNSVIGA
Quince modernísimos modelos

CASA GUILLAMET

Barcelona Madrid

Ronda Universidad, 31. Av. Pi y Margall, 11.

notable tenor Calvo de Rojas, y coro.

Y duodécimo. Selección de números de revistas del maestro Guerrero, por las primeras figuras y las vicetiples de los teatros Martín y Maravillas.

Entre estos números se ofrecerá al público el de "Cada gol, un beso"—de la tricentenario revista de Guerrero, "Gol"—, con esta enmienda: "Cada gol un beso... o un churro", a elección de la triunfadora "vedette" Margarita del Castillo, que actuará de gentilísima portera.

¡Claro que es un magnífico programa! Como que en él han cooperado el mejor organizador y

LA FIESTA DEL CUPLE

Y como a todo esto habremos llegado a la una y media de la

NOTICIERO GUIA DE MADRID 1934

Se ha puesto a la venta la nueva edición con itinerarios prácticos para ver todo lo notable de Madrid en tres días, guía de excursiones a los alrededores y a la Sierra de Guadarrama y Plano nuevo de Madrid en once colores. Cuatro pesetas en librerías.

madrugada, comenzará la Fiesta del Cuplé, con un programa que, acaso se modifique—para ganar—con una sorpresa asombrosa, pero que, en principio, tendrá un desarrollo parecido a este.

Primero. Presentación de "Miss Prensa", por "Miss España" y "Miss Madrid".

Segundo. Los hombres en el cuplé, por el desopilante y popularísimo "Tito".

Tercero. El cuplé madrileño, por la nueva estrella del cuplé Amelia Sánchez Ortega, "Miss Madrid 1934".

Cuarto. El cuplé dramático, por esa maravilla de arte y de vibración andaluza, que es Estrellita Castro.

Quinto. El famoso y saladísimo "Ramper", en su anecdótico del cuplé.

Sexto. Cuplés de 1914, a cargo de la graciosísima estrella

Banco de España

PAGO DE CUPONES DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 5 POR 100, EMISIÓN 12 DE ABRIL DE 1934, A DOS AÑOS FECHA

Los tenedores de cupones vencimiento de 12 de julio próximo, número 1 de las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 emisión 12 de abril de 1934, a dos años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las Oficinas centrales del Banco y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.

Madrid, 14 de junio de 1934

El secretario general,
FRANCISCO BELDA

UNION ELECTRICA MADRILEÑA

Pago de dividendo e intereses de Obligaciones

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado el pago de un dividendo complementario por los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1933, de un 4 por 100 a las acciones existentes en circulación con anterioridad al 30 de junio de 1933 y de un 2 por 100 a las que han sido puestas en circulación en 1.º de julio del mismo año.

Dicho dividendo se satisfará con deducción de impuestos, a partir del día 2 de julio de 1934, contra cupón número 41 en Madrid, Oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, número 23, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias; en Salamanca, Banco del Oeste de España; en Granada, Banco Urquijo (Agencia de Granada), y en Sevilla, Banco Urquijo (Agencia de Sevilla).

También se satisfarán en los mismos sitios a partir de dicho día y contra cupones números 45, 127 y 8, respectivamente, los intereses correspondientes:

- 1.º A las Obligaciones 5 % de esta Sociedad.
- 2.º A las Obligaciones 5 % de la Sociedad de Electricidad del Mediodía.
- 3.º A las Obligaciones 6 %, emisión 1930.
- Y a partir del día 15 de julio de 1934:
- 4.º El cupón número 1 de las Obligaciones 6 %, emisión 1934. Madrid. 16 de junio de 1934.

LOS DEPORTES

VICENTE CARRETERO, CAMPEON CICLISTA DE CASTILLA

El italiano Varzi, vencedor del II Gran Premio Automovilista de Barcelona. Cataluña venció a Brasil. Un triunfo del Madrid en Alemania

CICLISMO

EL CAMPEONATO CASTELLANO DE FONDO EN CARRETERA

Vicente Carretero revalida por cuarta vez el título de campeón y se adjudica la Copa del "Heraldo de Madrid"

Ayer se celebró en Madrid una de las carreras que el calendario de la U. V. E. anuncia como más importante. El XV Campeonato castellano de fondo en carretera. El vencedor resulta clasificado para el Campeonato de España. Premios abundantes y para el campeón, además de 300 pesetas, una Copa de "Heraldo de Madrid".

Tantos alicientes motivaron la inscripción de las mejores "firmas" del ciclismo madrileño en condiciones de soportar un recorrido de 155 kilómetros con el siguiente itinerario:

Trozo nuevo de la Castellana Fuencarral, Miraflores, Puerto de la Morcuera, Puerto de los Cotos, Puerto de Navacerrada, Villalba, Torrelodones, Las Matas, Las Rozas y Paseo de Camoens.

Tres puertos muy duros y agotador el trecho entre El Paular y el Puerto de los Cotos en pésimo estado de piso.

Toman la salida 23 corredores que en pelotón marchan hasta Colmenar Viejo, pasado el cual y en la Cuesta de los Pobres escapan Casado y Monge, quienes al pasar por Miraflores llevan 300 metros de ventaja.

A la salida de este pueblo, que tiene grandes cuestas, despegan Saturnino Alonso y le siguen de cerca Trillo Algobia, Carretero y David Pérez. A cinco kilómetros del Puerto de la Morcuera van por este orden: Trillo Alonso, Carretero, David Pérez, Algobia, Bernardo de Castro, Toledo y otros. Corona Trillo el primero el Puerto y se lleva una prima.

Se lanzan todos al descenso; Trillo, con manifiesta precaución, y B. de Castro con un valor extraordinario, que le permite dejar atrás a todos, incluso a Carretero, su más inmediato seguidor, que no trata de correr mucho.

Por el contrario, B. de Castro disfruta de la ventaja lograda en el descenso, que aumenta en la subida de Navacerrada, por cuyo

Puerto pasa por una ventaja de tres minutos sobre Trillo, cinco sobre Algobia y a seis minutos de Carretero. Pero he aquí el momento en que Carretero se decide a adjudicarse la carrera. Se lanza veloz al descenso de Navacerrada y ya a la altura de Villalba está a tres minutos y medio de Bernardo de Castro. Se une Algobia a Carretero, quienes juntos alcanzan a Trillo en el kilómetro 29 y en el 15 logran establecer contacto con B. de Castro.

A partir de este momento nadie intenta escapar. Se dedican a prepararse para decidir la carrera en la cuesta del Parque del Oeste y a tren de paseo arriban a ella.

Se lanzan al "sprint" final muy unidos y en pleno codo a codo pisan la cinta Carretero y Sánchez Algobia a media rueda el primero del segundo, seguidos de Bernardo de Castro y de Trillo.

Clasificación: 1, Vicente Carretero, 5 horas, 27 minutos, 42 segundos.

- 2, J. S. Algobia, 5 h. 27 m. 42 s.
3, Bernardo de Castro, 5 h. 27 minutos 45 s.
4, Manuel Ruiz Trillo, en 5 horas, 28 m.
5, Nicolás de Blas, 5 h., 29 minutos, 30 s.
6, Lorenzo Fraga, 5 h., 29 minutos, 30 s.

Clasificación por categorías:

- Primera categoría, Vicente Carretero.
Segunda categoría, José Sánchez Algobia.
Tercera categoría, Nicolás de Blas.
Cuarta categoría, Lorenzo Fraga.

Por Sociedades: Madrid F. C.

Muchos aficionados siguieron toda la carrera y gran cantidad de público presenció la entrada en el paseo de Camoens.

La organización tan bien cuidada y excelente, como es siempre norma y costumbre de la U. V. E.

Un incidente desagradable corrió a cargo de los dirigentes de una Sociedad Ciclista, que trataron en forma desconsiderada a un redactor deportivo, sin saber tener en cuenta la misión que éste realizaba y el libre ejercicio de crítica. Lamentable.

LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA A CATALUÑA

Vence el belga Alfonso Deloor MANRESA, 17.—A las ocho y media de la mañana, ante numerosísimo público tomaron la salida los ciento treinta y cinco corredores que se clasificaron en la primera etapa de la Vuelta ciclista a Cataluña, y que han participado en la segunda, que comprendía el recorrido de Manresa a Reus.

Dió comienzo la carrera a una buena marcha, pero manteniéndose compacto el pelotón. En Igualada el francés Roger Chene se adjudicó la prima concedida. En las cuestas de San Quintín de Medina, Ezquerria, Figueras y Trueba, demostraron su clase de escaladores, logrando separarse del grupo.

Desde Vendrell la carrera se disputó en dos grupos: uno compuesto por Deloor, Salom, Capella, Canadese y Ezquerria, y otro

más numeroso capitaneado por los madrileños Rufino Martín y Ruiz Trillo.

Por Tarragona esos dos grupos iban separados por una diferencia de tres minutos.

A cuatrocientos metros del lugar donde estaba situada la "meta" en Reus, Deloor inicia el "sprint", al que responde Ezquerria con energía. El vasco mide mal su esfuerzo y se agota, consiguiendo así el corredor belga llegar destacado en primera posición.

Clasificación de la etapa:

- 1, Alfonso Deloor (belga), 4 horas, 41 m., 24 s.
2, Alvarez, 4 h., 41 m., 29 s.
3, Ezquerria, en el mismo tiempo.
4, Capella.
5, Canadese (italiano).
Clasificación general: 1, Alfonso Deloor; 2, Federico Ezquerria; 3, Capella.

AUTOMOVILISMO

El italiano Varzi, vencedor del II Gran Premio de Barcelona

BARCELONA, 17.—Con gran brillantez se celebró el II Gran Premio Automovilista de Barcelona, quinto premio de la Peña Rhin. El aspecto que ofrecía el circuito de Montjuich, sobre el que se corrió la gran prueba automovilista, era magnífico. Se calculan en más de 150.000 las personas que acudieron a los terrenos de la Exposición de Montjuich a presenciar el espectáculo.

Como es sabido participaron en esta manifestación deportiva los más celebrados corredores del mundo. Dejaron de alinearse el checo Morawitz y el norteamericano Peter de Paolo, este último por haber sufrido un grave accidente en uno de los entrenamientos.

A las once de la mañana se dió la señal de partida. Toda la carrera fué seguida con un gran interés y no escasa emoción.

Villapadierna sufrió un accidente que pudo ser muy grave, ya que detrás de él marchaba a toda velocidad el francés Lehoux, que tuvo que hacer una exhibi-

ción establecido en este tiempo el "record".

LA COPA DE CASTILLA La Ferroviaria vence al Athlétic

Por dos "goals" a uno ha logrado la Ferroviaria de Madrid una justa victoria sobre el Athlétic Club, que en el transcurso de este torneo no ha dado la menor impresión de peligro. Con sus filias diezmadas por las expulsiones y con elementos que ya rindieron en el fútbol todo su esfuerzo llega el Athlétic a la final del campeonato. Pero justo es decir que antes hubieron de soportar difíciles pruebas que resolvió solamente la veteranía. Ante el empuje de la Agrupación Deportiva Ferroviaria pasó el Athlétic por momentos de gran apuro. Ni Arocha, ni Amunárriz, ni tampoco Mendaro fueron suficientes para cortar las arrancadas de los bravos muchachos del bando azul. Faltó en éste cohesión en su línea delantera y faltó también el tiro que, sin duda, hubiera decidido la partida por un margen muy amplio a su favor. Pero quedaron en la línea de peligro balones que fueron recogidos por los adversarios y enviados lejos con la mayor tranquilidad. El Athlétic dominó más, pero en juego fué superior su adversario, que justamente alcanzó el triunfo.

En el Athlétic destaquemos la labor de Peña y Fernando. Y destaquemos también que Arocha, Amunárriz y demás figuras fracasaron una vez más.

En el equipo vencedor, Gil Cacho por encima de todos. Y después Omist y Solá.

El arbitraje de Montero, deficiente.

En los primeros treinta minutos el juego ha sido igualado. Si bien en el conjunto de la Agrupación Deportiva Ferroviaria se ha precisado una mayor ligazón. El Athlétic ha realizado ataques desesperados, pero los defensas enemigos han cortado todo.

JARDIN TERRAZA HOTEL NACIONAL

Todas las noches, CENA AMERICANA

El primer "goal" de la tarde lo ha conseguido Gil Cacho al tirar un balón que le sirvió Egea muy esquinado. El segundo "goal", y minutos después de haber logrado el primero, lo marcó Quesada de fuerte tiro.

Comenzada la segunda parte, Guizarro ejecutó un "penalty" y consiguió el tanto del Athlétic.

Las alineaciones fueron: Ferroviaria: Omist, Solá—Pepín, Blanco—Egea—Cabañas, Cozmediano—Quesada—Peña—Trinchán.

Athlétic: Pacheco, Corral—Mendaro, Fernando—Bestarreacha—Peña, Amunárriz—Buiría—Arocha—Guizarro—Liz.

El Nacional, finalista

SANTANDER, 17.—En el campo del Sardinero se jugó la semifinal de la Copa de Castilla entre el Rácing santanderino y el Na-

cional madrileño. Vencieron los cántabros por tres tantos a dos, pero los madrileños se clasifican para la final.

Los nacionalistas superaron a sus contrarios y merecieron apuntarse el triunfo. Los tantos del Rácing los hizo Arteche; los del Nacional fueron obra de Aja y San Emeterio.

Cataluña vence al Brasil por dos a uno

BARCELONA, 17.—Asistió mucho público a presenciar el encuentro entre las selecciones de Cataluña y del Brasil, que terminó con el triunfo de los catalanes por dos tantos a uno.

Asistieron al partido el presidente de la Generalidad, señor Companys, y el alcalde de Barcelona. Este hizo el saque de honor.

El encuentro resultó muy interesante. La delantera brasileña hizo una excelente exhibición de rapidez y conjunto, pero fracasó en el tiro a "goal".

El primer tiempo terminó uno a cero, a favor de los catalanes. Marcó el tanto Escolá, al rematar de cabeza un centro de Do-

OPERA El local de clima artificial de playa HOY LUNES Yo he sido espía por CORRAD VEIDT

menech. Los brasileños encorajados por el "goal" que les marcaron, iniciaron un juego violentísimo, que originó frecuentes incidentes. El más importante fué el originado por una agresión a Domenech, que recibió una patada en la cabeza, cuando se disponía a centrar. El jugador catalán tuvo que ser sacado del terreno con una brecha en la cabeza. Se vió precisada a intervenir la Guardia civil para calmar los ánimos. Domenech reapareció con la cabeza vendada.

A los tres minutos del segundo tiempo Morera empalmó un fortísimo tiro, que fué el segundo tanto catalán. El único de los americanos lo hizo Leónidas, rematando un centro de Valdemar.

Arbitró Comorera deficientemente. No tuvo energía para cortar el juego durísimo que se realizó.

Los equipos formaron: Brasil: Pedrosa; Silva, Mur; Ariel, Martín, Canali; Luisín, Patesco. Valdemar, Armando, Leónidas. Cataluña: Nogués; Zabalo, Torredelfot; Martí, Solé, Cristiá; Ventolrá, Escolá, Raich, Morera, Domenech.

El Madrid triunfa

DRESDEN, 17.—El equipo local Dresden jugó un partido internacional con el Madrid F. C. Los madridistas se alinearon así: Zamora; Ciriaco, Quincoces;

HOY en CAPITOL TENORES y LADRONES ESTRENO Mariano Debut de esta famosa atracción exótica. Música, cantos y bailes de carácter afro-cubano PRECIOS CORRIENTES

Bonet, Valle, León; Lazcano, Regueiro, Olivares, Hilario, Emilin. Los madrileños fueron en todo momento superiores a los campeones de Sajonia, y vencieron por tres a cero. Marcaron los tantos: Lazcano (dos) y Regueiro. Los campeones de España produjeron una excelente impresión.—Noti Sport.

Otros partidos

—En Pontevedra, y en partido de promoción, el Eiríña derrotó al Rácing ferrolano por cuatro tantos a dos.
—En Palencia el equipo titular derrotó por tres a dos, a una selección cántabra.
—En Ceuta, el Ceuta Sport empató a uno con el Betis sevillano.
—En Alcabete, el titular y el Levante empataron a dos.
—En Jerez jugaron el titular y el Mirandilla de Cádiz. El partido terminó con la igualdad a uno.

HIPICA

Las carreras de Aranjuez

—ARANJUEZ, 17.—Las carreras de caballos celebradas ayer con gran animación, dieron los siguientes resultados:
—Premio Romero de Tejada (Gentlemen - Riders - Handicap), 2.000 pesetas; 2.200 metros.
—Primero: "Hula", de la Escuela de Equitación (Rojas).
—Segundo: "Vivacity", de la Escuela de Equitación.
—Tercero: "Port Etienne", de la Escuela de Equitación.
Distancias: dos cuerpos; tres cuartos de cuerpo, un cuerpo.
Tiempo: 2 m., 35 s., 1/5.
Premio Juenga (venta), 2.000 pesetas, 900 metros.
—Primero: "Pravia", de la yeguada Balderas (Jiménez).
—Segundo: "Casi", de la yeguada de Juenga.
—Tercero: "Morfontaine", de Francisco Coello.
Distancias: cabeza, corta cabeza, un cuerpo.
Tiempo: 1 m., 0 s., 1/5.
Premio Casa Antúnez, 3.000 pesetas, 900 metros.
—Primero: "Ana Bolena", de L. Figueroa Cadenas (Romera).
—Segundo: "Daghestan", de Carlos Figueroa.
—Tercero: "Arcona", de la yeguada de Juenga.
Distancias: cinco cuerpos, cuello, seis cuerpos.
Tiempo: 2 m., 31 s., 2/5.
Handicap de tres años 9.000 pesetas, 2.200 metros.
—Primero: "Dark Henares", de Carlos Figueroa (Leforestier).
—Segundo: "Miss B.", de la yeguada de Montelirio.
—Tercero: "Larou", de la yeguada de Juenga.
Distancias: cinco cuerpos, cuello, seis cuerpos.
Tiempo: 2 m., 32 s., 2/5.
Premio de la Diputación provincial, 5.000 pesetas; 1.800 metros.
—Primero: "Reus", de la yeguada Nacional (Perelli).
—Segundo: "Panaché", de Luis Figueroa.
—Tercero: "Joana".
Distancias: medio cuerpo, tres

Distancias: cuerpo y medio, medio cuerpo, lejos.
Tiempo: 1 minuto, 58 segundos. Noti Sport.

UN FESTIVAL EN EL RETIRO
El equipo de marinos de la Escudra y Valeriano Ruiz Vilar, vencedores

El Club Canoe celebró ayer su primer festival como usufructuario del estanque del Retiro. El espectáculo resultó interesante y fueron numerosos los aficionados que acudieron a presenciarlo. Representó al Ayuntamiento el concejal señor Muñio, y estuvieron presentes todos los elementos salientes de la región, en lo que concierne a los deportes en el agua. Antes de dar comienzo las pruebas de que constaba la reunión, la Sociedad Colombófila dió suelta a 2.000 palomas, acto que resultó de gran vistosidad. La prueba de traineras, en la que se disputó el premio donado por el Ayuntamiento, una excelente copa, se disputó por eliminatorias, que dieron el siguiente resultado:
Primera eliminatoria: 1, Socie-

Palacio de la Música

21º sin corriente de aire
GRAN EXITO



KATE DE NAGY
y WILLY FRITSCH
Una comedia musical UFA
BUTACA, 3 PESETAS

dad Gimnástica Española, 5 minutos 34 segundos; 2, Instituto Cervantes, 5 m. 39 s.; 3, Canoe Natación Club, 6 m. 12 s.
Segunda eliminatoria: 1, Canoe Natación Club (B.), 5 m. 32 segundos 2/5; 2, Marinos de la Escudra, 5 m. 32 s. 4/5; 3, Gimnástica (B.), 5 m. 45 s. 4/5.
Tercera eliminatoria: 1, Canoe Natación (D.), 6 m. 2 s. 4/5; 2, Canoe Natación Club (C.), 6 minutos 11 s. 2/5; 3, Florida Natación Club, 6 m. 22 s.
Final: 1, Marinos de la Escudra, 5 m. 42 s., Egaña (patrón), Orosolo, Emazaga, Laredoigoitia, (Urangan); 2, Gimnástica Española, 5 m., 48 s.; 3, Canoe Natación Club (B.), 5 m. 43 s.
A continuación se verificó la vuelta al estanque a nado. Participaron 50 nadadores, entre los que se contaban las primeras figuras de la natación castellana. La distancia total del recorrido era de 1.000 metros, aproximadamente.

Resultó fácil vencedor el nadador del Canoe Valeriano Ruiz Vilar, que invirtió 9 m. 50 s. 1/5. Al finalizar esta prueba el delegado del Ayuntamiento entregó las copas correspondientes al capitán del equipo de la Escudra, y al vencedor de la carrera de natación. Como final de la fiesta los se-

ñores Urgoiti y Meade realizaron unas brillantes exhibiciones de "out-boards".

ATLETISMO

El concurso de la revista "Gimnástica"

Ayer se verificó la primera jornada del concurso del "atleta completo", organizado por la revista "Gimnástica". Los resultados fueron los siguientes:
Pesos
Primero, Mariano Sánchez, 9 metros, 95.
100 metros
Primero, José Villa, 12 s., 4/5.
Altura
Primero, Mariano Sánchez, 1 metro 55.
Clasificación general:
Primero, Mariano Sánchez; segundo, Luis Uriá; tercero, José Villa; cuarto, Palmez; quinto, Vázquez; sexto, Picurio; séptimo, Guevara; octavo, José Nieto.

Un homenaje

En un restaurante de los Cuatro Caminos se verificó ayer tarde un banquete en homenaje al señor Fuertes Peralta, que actuó de "speaker" en las transmisiones por "radio" de los últimos partidos España-Italia, que tanto interés despertaron entre los aficionados españoles. Al acto asistieron muchos comensales, entre los que había varios periodistas deportivos. Se adhirió la Agrupación de la Crítica deportiva.

XI Congreso de Sociedades de Amigos del País

El próximo domingo 24, a las once de la mañana, y bajo la presidencia del subsecretario de Instrucción pública, se efectuará, en el salón de la Matritense, la apertura del XI Congreso de Sociedades de Amigos del País y II de la Federación.

Por primera vez concurrirán a estos actos representantes de los países americanos donde subsisten todavía las Sociedades, como Habana, Guatemala y Costa Rica, y de los que se encuentran en reconstitución, como Panamá y Caracas.

En este Congreso, de donde saldrá la Federación Hispano-Americana, además de la reforma reglamentaria, se discutirán temas como "Conveniencia de mantener la limpieza del lenguaje en los países de habla española y medios de conseguirlo", "El problema de la emigración", "Comunicaciones directas con América", "Organización de la enseñanza doméstico-agrícola", "Arrendamiento de fincas rústicas", "El problema del analfabetismo", "Unificación de tarifas ferroviarias".

La sesión de clausura será presidida por el presidente del Consejo o el ministro de Instrucción pública.

D. Francisco Hernández Caro

Nuestro querido compañero en la Prensa, el redactor de "Luz", don Pablo Hernández Coronado, pasa por el amargo trance de la pérdida de su padre, ocurrida como consecuencia de una delicada operación quirúrgica que hubo de practicarsele.

Ayer por la tarde tuvo lugar el acto del entierro, que constituyó una sentida manifestación de duelo, expresión de las muchas simpatías con que contaba el señor Hernández Caro.

A toda la familia del finado, y muy particularmente a nuestro querido amigo Hernández Coronado, testimoniamos nuestro muy sentido pésame.

DEL DOMINGO AL LUNES

¿QUE FILTRO ENVENENADO ME DAS EN ESTE "RAGOUT"?

Yo que sé, lectora admirada, que sientes todo el regusto de ser una verdadera mujer de tu casa, de ver los suelos brillantes, las camas impecables, los muebles ordenados, rutilantes los cacharros del diario condumio, que no toleras ni la más leve mota de polvo, quiero advertirte, ponerte en guardia de una amenaza que flota sobre tu cabeza, de un gravísimo peligro que acaso hoy pueda llegar hasta la taza de platino de tu domicilio....

No trato de ponerte en antecedentes de cómo está el servicio doméstico.... Sería una temeridad el recordarte tus angustias diarias ante la sirviente cerril, voluntariosa y un tanto espesa, que se deja pegar la leche, que se le encalla la verdura, que saca los garbanzos como parque de municiones, que hace las camas a la "napolitana", con grave quebranto de los riñones familiares; que larga el polvo debajo de los armarios, que hay que despertarla todas las mañanas, que saca la cristalería a la mesa con cortinillas y que los domingos por la noche sufre de amnesia y acude al domicilio sudando y toda despeinada, diciendo que una paralización en el tubo subterráneo—¡bendito "Metro"!—la hizo retrasarse dos horas y media.... No; no voy a hablarte de eso, que con ser tu desesperación diaria, es una epidemia de las que, según las corrientes que azotan esta pícaro vida, no llevan trazas de terminar.... En el diccionario de las mujeres de su casa ha tomado carta de naturaleza aquello de "¡Hay que ver cómo está el servicio!"....

El enemigo llega a tus puertas, dulce y meloso, tranquilo e inocente como balada pastoril....

Anoche, no más tarde, en la Comisaría del distrito de la Universidad se presentó doña Isabel Malumbres Belascoain, que desde las campiñas vascas—de donde es nativa—vino a vivir a la capital de la República, va ya para un quinquenio y donde ha contraído una enfermedad estomacal y otra nerviosa a costa de los desaguiados que han cometido en su hogar las setenta y cuatro "menegildas"—¡ni una menos!—aragonesas, extremeñas, castellanas, andaluzas, gallegas y asturianas, que pasaron por el fogón de la dama bilbaína como un escuadrón de caballos "atilanos", dejándola sin vajilla, sin paladar y sin garganta....

Pero he aquí que toda tragedia tiene su fin y que la Providencia se acuerda de los que sufren el martirio de las "respononas", y el sábado, cuando doña Isabel navegaba entre un encrespado mar de cacharros, patatas y berzas, desesperada porque la doméstica de turno había marchado de su casa previa una bronca de "domingo excursionista", apareció en el domicilio, sito en Conde Duque, número 11, la felicidad con justillo de blanca batista, falda de vuelo campesino y cédula del toledano lugar de Mascaraque, cándidos ojos, voz humilde y maneras medrosicas.... ¡Era una criada recién llegada del pueblo!....

¡Pero qué criada!.... En un instante la casa varió de aspecto, los cacharros aparecieron limpios, ordenados, las camas impecables, mullidas; los suelos como espejos y la comida....

—No me hable usted de la comida—nos decía con acento patético doña Isabel—. Nos hizo un "ragout" que era un alarido de arte culinario. ¡Qué patatas, qué salsa, qué zanahorias, qué cebollitas, qué carne más jugosa.... Y esta mañana, el desayuno a la cama. ¡Vaya un café y unas tostadas sustanciosas, y.... todo por siete duros al mes!....

Y doña Isabel fuese a misa, y al volver supo por la portera que la joya doméstica había salido.... Pasaron las horas, llegó la inquietud a doña Isabel, y al entrar en el gabinete dió un grito de melodrama....

Del armario habían desaparecido dos mantones de Manila, tres pares de pendientes de perlas y brillantes, una pulsera, dos sortijas y 1.075 pesetas en lindos papelillos de ese edificio tan suntuoso que existe en la calle de Alcalá y que no sé por qué llaman Banco....

La ausencia de la joven doméstica de Mascaraque y de las alhajas de doña Isabel es un sintoma de Juzgado de guardia, y allí están averiguando la charada, que la joven "responona" ha planteado ya con su aire cándido en no pocas casas de la villa madrileña....

¡Ojo, muchísimo ojo, lectora admirada!....

Riña de taberna

Por cuestiones que, según dice no recuerda, Juan García Prado, de veinticuatro años, sin domicilio, cuestionó con un desconocido en la taberna establecida en la calle de San Millán, número 2, saliendo de la cuestión con heridas de pronóstico reservado, que con una botella le causó, al golpearle en la cabeza, su adversario.

Juan fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, pasando luego al Hospital Provincial, mientras la Policía busca al agresor.

Los desesperados

En las últimas horas de la noche del sábado, llegó al Hotel Mediodía, establecido en la glorieta de Atocha, procedente de Casablanca, el vecino de Coaña, Gerardo Terreiro, de treinta y dos años, el cual pidió una

habitación, abonando dos días de hospedaje.

Ayer mañana, al entrar, la servidumbre en el cuarto del citado viajero, se lo encontraron muerto, pues se había suicidado ingiriendo tres cajas de comprimidos de veronal. El desesperado viajero, dejó una carta escrita al dueño del hotel, rogando perdón por la perturbación que su suicidio pudiera producirle. El cadáver del suicida fué trasladado por orden del juez de guardia al Depósito.

LLANES (ASTURIAS)
Alquilase casa amplia, huerta, jardín, salida playa. Razón: Argensola, 21. Tinte.

Los teléfonos de la Asociación de la Prensa son los números 10410 y 25654

JARDIN TERRAZA HOTEL NACIONAL
Todas las noches, CENA AMERICANA

cuerpos, tres cuartos de cuerpo. Tiempo: 1 m., 57 s., 4/5.
Premio Andria, 3.000 pesetas, 1.800 metros.
—Primero: "Pinocho II", de Cecilio Agudo (Alvaro Díez).
—Segundo: "Chiffonier", de Luis Figueroa.
—Tercero: "He", de la yeguada Montelirio.

GUION DE TEATROS

Ya en plena temporada de atmósfera caliginosa—densa, primera acepción del vocablo—, la cartelera teatral ha sustituido algunos nombres. El de Ricardo Calvo por el de Lupe Rivas Cacho, en la Astoria; el de Penella, por los de María Vila y Pío Davi, en la Zarzuela, donde ponen en escena los dos ilustres artistas catalanes, ya incorporados a nuestro teatro, la interesante comedia "Los criminales", de Bruckner, obra de gran dinamismo escénico y de intensa y profunda emotividad.

—En el Español sigue adelante la campaña de teatro popular que mantienen brillantemente Benito Cibrián y Pepita Meliá, triunfadores ahora en la interpretación de "Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán", del maestro Jacinto Benavente.

—María Teresa Montoya confirma en el Chueca sus fervores de gran actriz dramática, en su interpretación de "La dama de las camelias".

—La compañía de Maravillas se despide esta noche para dejar espacio en aquel escenario a un nuevo conjunto de opereta que se presentará el próximo día 21 con el estreno en Madrid de "La condesa Maritza", bajo la dirección de Lino Rodríguez. Y también Martín se dispone a cerrar sus puertas—a entornarlas, mejor, porque el descanso será muy breve—, mientras organiza los beneficios de sus primeras figuras; para mañana martes el de Sara Fenor, para el próximo jueves el de Tina de Jarque, y para el sábado el de Faustino Bretaño.

—"La chulapona", que ha llegado a su primera centésima representación en estos días, abandonará en esta semana el escenario del Calderón, en el que su garbo madrileñísimo revivió el espíritu de lo mejor y más puro de nuestro sainete. Hasta el sábado se representará en el Calderón "La chulapona" a precios populares y por los mismos admirables intérpretes que estrenaron la aplaudida obra de Moreno Torroba, Romero y Fernández Shaw.

—Y también en el teatro de La Latina se cultiva el género lírico con un noble empeño de arte. Pedro Massa ha reunido valiosos elementos, con los que ha puesto ya en escena "La parranda" y "La tempestad", mientras llega la ocasión de darnos a conocer algunas obras nuevas interesantes ya primera "Pepe Botella", libro del mismo Pedro Massa y música del maestro San Nicolás.

GACETILLAS

MARAVILLAS

Hoy, lunes 18, tarde y noche, despedida de la compañía hasta septiembre. "Las insaciables", creación de Conchita Leonardo, María Léalde, Conchita Páez, Anita Lásalle, Ignación León y toda la compañía.

CARTELERAS

ESPAÑOL (Meliá-Cibrián).—A las siete y a las once: Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán (butaca, tarde y noche, 2 pesetas).

TEATRO CALDERÓN. Última semana. A las 6,30, selecciones líricas: El alguacil Rebollo, Fantochines y Bohemios. A las 10,45 La Chulapona. Butaca, cinco pesetas.

MARIA ISABEL.—6,45: Mayo y Abril; 10,45: Atrévete, Susana (butaca, 3 pesetas).

COMEDIA.—10,45 (popular, 3 pesetas butaca): La miss más miss (el acontecimiento del año. Exito de apoteosis).

MARAVILLAS (revistas. Despedida de la compañía hasta septiembre).—6,45 y 10,45: Las insaciables (éxito de locura).

CIRCO DE PRICE.—10,30: espectáculo deportivo; emocionantes luchas de "Catch-as-catch-can" (finales).

LATINA (compañía lírica).—6,45: La tempestad; 10,45: La Parranda (butaca, 3 pesetas).

MARTIN. 6,45, Cómo están las mujeres. 10,45, Peccata mundi. Exitos grandiosos.

Martes, beneficio de Sara Fenor.

ZARZUELA. A las 6,45 y 10,45, Los criminales (todas las butacas a dos pesetas).

COMICO (Díaz Artigas-Collado). 6,45 y 10,45, Camarada (triumfal éxito).

TEATRO CHUECA.—6,45 y 10,45 (lunes popular): Las pobrecitas mujeres.

ASTORIA.—A las 6,45: El Ex... (de Muñoz Seca y Pérez Fernández) y Bombones mejicanos; 10,45: Cloti, la corredora y A través de América.

CAPITOL.—6,45, 10,45: Tenores y Ladrones (estreno). Orquesta típica cubana "Marianao" (debut). Teléfono 22229.

CINE DE LA OPERA (teléfono 14836).—6,45 y 10,45: Yo he sido espía.

CINE DE LA PRENSA (teléfono 19900).—6,45 y 10,45: Un par de frescos (estreno).

MONUMENTAL CINEMA (teléfono 71214).—6,30 y 10,30: Felipe Derblay.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,45 y 10,45: Yo de día, tú de noche (Kate de Nagy y Willy Fritsch. Butaca, 3 pesetas).

CINEMA GOYA.—6,45 y 10,45: Los Nibelungos (todas las localidades a 1 peseta).

CINEMA ARGÜELLES.—6,45 y 10,45 (temporada popular; butaca, 0,75): Déjame pasar la noche contigo; El expreso de Shanghai (ésta última en español). noche contigo; El expreso de...

CINE DOS DE MAYO.—6,45 y 10,45: Doña Francisquita (butaca, 0,40).

ALKAZAR.—5, 7 y 10,45 (estreno): El diablo se divierte y ¡Hola, hermanita! (programa doble).

COLISEVM.—6,45 y 10,45: homenaje y despedida de Luisita Esteso; L'Inquisition; Ramper;

Los tres diamantes negros; orquesta Lecuona. ROYALTY (tel. 34458).—A las 6,45 y 10,45: Los conquistadores y Oro en llamas (fantástico programa doble).

PROYECCIONES. Fuencarral, 142. (Teléfono 33976). A las 6,45 y 10,45, Noches en venta, opereta con Sary Maritza, Herbert Marshall y Charles Ruggles. En esta semana apertura del jardín.

CINE TETUAN. 7 y 10,30, Pequeño deslíz y Colndikk.

CINE GENOVA (tel. 34373).—6,30 y 10,30 (inauguración temporada de verano; butacas y sillones, una peseta): El mayor amor (Dickie Moore y Alexandre Carr) y Dos segundos (Edward Robinson y Vivienne Osborne; cambio diario de programa doble).

CINE DELICIAS.—6,30 y 10,30 (programa doble, formidable): Un loco de verano y Los crímenes del Museo (toda en colores).

CINEMA CHAMBERI (siempre programa doble).—6,30 y 10,30: Forasteros en Honduras (George Sidney y Charles Murray) y Doctor Franqustein (Boris Carloff).

TIVOLI. A las 6,45 y 10,45, Catalina de Rusia, formidable superproducción, por Douglas Fairbanks Jr. y Elizabeth Bergner.

CINE TOLEDO. 6,45 y 10,30, La dama del Club nocturno y Haitang.

PRENSA

HOY LUNES

estreno riguroso

UN PAR DE FRESCOS

Un modelo de comedia, divertida y graciosa
UN "FILM" PARAMOUNT

ROYALTY

Riguroso reestreno del fantástico programa doble

LOS CONQUISTADORES

y

Oro en llamas

PANORAMA. 11 mañana a 1 madrugada

GUION DE "CINES"

La presente semana, aunque no pródiga en estrenos, ofrece varios no exentos de interés.

—En Capitol una deliciosa comedia musical titulada "Tenores y ladrones", y como fin de fiesta la "atracción exótica" Marianao, con un repertorio de cantos y bailes afro-cubanos.

—El Callao presenta a Lili Damita y Warren William en "El rey de los frescos", otra excelente producción de la Warner Bros.

—Prensa ofrece un modelo de comedia graciosa, de Paramount, "Un par de frescos", título también, como verá el lector, muy refrescante y muy indicado para la temperatura que padecemos.

—En Barceló, que ha inaugurado su gran terraza, y que continúa con sus selectos programas, se proyectará hoy "De cara al cielo", magnífica comedia cinematográfica por Marion Nixon y Spencer Tracy.

Estos estrenos constituyen las novedades del lunes. Los reestrenos más destacados son:

—El de Royalty, con un programa doble, "Los conquistadores" y "Oro en llamas".

—En la Opera y Monumental Cinema las interesantes producciones "Yo he sido espía" y "Felipe Derblay", respectivamente.

—En Actualidades, sus interesantes reportajes, noticiario y maravillosos documentales.

—En el Palacio de la Música continúa en cartel con creciente éxito la película estrenada el jueves anterior, "Yo de día, tú de noche", interesantísima comedia musical donde Kate de Nagy y Willy Fritsch avaloran la feliz contextura de la obra.

Próximamente se celebrará, patrocinado por la revista "Cinema Variedades" y por una entidad editora y distribuidora, la Sociedad del "cine" educativo, un concurso de belleza para la elección de otra "miss" que vendrá a engrosar la fila de las ya elegidas en el año actual.

La finalidad de este concurso es facilitar el acceso a la pantalla española. Queda, pues, justificado el propósito de quien lo patrocina.

Los datos acerca de esta elección los facilitará la indicada revista y la entidad cinematográfica a quien lo solicite.

Los Redactores Cinematográficos Unidos patrocinan también este concurso "Miss Actualidades 1934".

da, continua; butaca, una peseta. Desde las 2 de la tarde. Aspectos de la región francesa El Jura (documental). La Momia Mágica (dibujos). De pura sangre (deportiva). Familia de animales (estructiva). Estreno de un original reportaje con Tarzana. Buscando emociones en Africa. Temperatura agradable.

CINE MADRID. (Tel. 13501). Temporada de verano. Programa doble. 6,45 y 10,45, Un ladrón en la alcoba, por Miriam Hopkins y Kay Francis, y La conquista de papá, por P. Lukas y D. Jordan. Precios muy reducidos.

METROPOLITANO (hoy, lunes fémica, señoras mitad precio).—6,45 y 10,45: La gran superproducción de Raquel Meyer Violetas imperiales, con diálogos y cuplés en español.

PLEYEL.—5, 7, 11, popular y noche 1,00; tarde, 1,50: El biznieto de Tarzán (Charles Chase); En cada puerto un terror y Haciendo de las suyas (Laurel Hardy) y otras.

CINE VELUSSIA (reportajes de actualidad). Sección continua. Cadetes y colegialas (variedad). Trabajadores del mundo (un viaje explicado en español). Páginas del pasado (variedad) Deporte emocionante núm. 1.361. La gitani-lla (dibujos sonoros). Butaca, una peseta.

CINEMA BILBAO (tel. 30796), 6,45 y 10,45 (estreno): El presidente fantasma (graciosa humorada por Claudette Colbert).

JARDIN DEL CINEMA EUROPA.—Tarde, 8; noche, 11: El beso redentor.

CINE IDEAL (cine sonoro). 6,45 y 10,45, El caballero de la noche, por José Mojica.

PARDINAS.—6,45 y 10,45 (populares, 0,75 butaca): la sensacional película hablada en español Melodía de Arrabal, por Imperio Argentina, Carlos Gardel.

AVENIDA.—6,45 y 10,45 (estreno): El demoleador (por Jack Holt; butaca, 1,50).

PROGRESO.—6,45 y 10,45: El tobogán número 13 (butaca, 1 peseta).

CINE SAN CARLOS (teléfono 72827).—A las 6,45 y 10,45: El ídolo de las mujeres o el boxeador y la dama (butacas, 1,50).

PLAYA DE MADRID.—Autobuses cada diez minutos. Avenida Dato, 22.

Monumental Cinema HOY, LUNES FELIPE DERBLAY

UN IMPORTANTE ACTO EN MONTEMAYOR

En un homenaje a don Alejandro Lerroux, el jefe radical pronunció un discurso de honda significación política

Aludió a la actual situación nacional y afirmó su posición decidida de hacer respetar el principio de la autoridad para restablecer la paz en España

CACERES, 17.—El Comité provincial del partido radical ha rendido hoy un homenaje al jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux para lo cual se trasladaron al balneario de Montemayor, donde se halla el ex presidente del Consejo de Ministros, destacadas personalidades del partido, así como el gobernador civil de la provincia. De Madrid habían llegado el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río; el subsecretario de Comunicaciones, don César Jalón; el presidente del Consejo de Estado señor Abad Conde; los diputados a Cortes, señores Iglesias, Vélez, Izquierdo Jiménez, Alfaro, Vega de la Iglesia y otros.

El señor Lerroux recibió a los visitantes y correligionarios, y tras compartir con ellos las últimas horas de la mañana, les fué servido un almuerzo en el propio balneario, para lo cual se habían habilitado varios salones pues el número de comensales fué grande. A los postres el ex presidente del Consejo pronunció un elocuente e interesante discurso. Tuvo frases para los representantes del Poder en la provincia y en la localidad, diciéndole que saluda al gobernador civil y al alcalde, por su acatamiento a las dos autoridades, que en aquellos momentos representan la autoridad de la República, ya que sin respeto a la autoridad, no es posible que haya paz en nación alguna, ni es posible gobernar ningún país.

Dijo después que había aceptado muy gustoso la invitación que le había hecho el Comité provincial del partido radical, porque quería aprovechar esta oportunidad para hacer la declaración de que el partido que preside no tiene que hacer rectificación alguna, siendo además, el único instrumento que hoy posee la República para ser gobernada con autoridad y prestigio. El partido radical no es que tenga la receta que cure los males dimanantes de la gobernación del país, pero sí el que posee los remedios necesarios para resolver los problemas que puedan preocupar a la nación. Se dan varios vivas, y el señor Lerroux, después de agradecerlos, dice que le gusta que le llamen maestro, y que puede serlo, por lo mucho que ha aprendido durante su vida.

Vuelve a ocuparse de los principios de autoridad, y dice que la primordial preocupación del Poder público debe ser el orden, el

Los teléfonos de la Asociación de la Prensa son los números 10410 y 25654

reestablecimiento de la autoridad. Examina la situación política y la composición de las fuerzas políticas, y dice que a la derecha del partido radical hay unos conglomerados derechistas demagógicos que a cada paso amenazan con la crisis y que se consideran los auténticos guardadores de lo que ya no es posible que vuelva. A la izquierda es bien poco lo que vislumbra, casi nada. Hay unos grupos que niegan la soberanía nacional, porque la suerte les fué adversa en una consulta al Cuerpo electoral. Y más allá, más hacia a la izquierda, unos grupos que no se sabe de una manera cierta si están o no dentro de la República, pues si bien por algunos de sus actos parece que defienden al régimen, sin embargo, por palabras que pronuncian, por propagandas que hacen proclamando la revolución, más parece que se hallan enfrente de la República, olvidando que el pueblo estableció una legalidad, no por los medios revolucionarios que estos grupos proclaman, sino por medio de los votos. Entiende que quienes de tal suerte se conducen no pueden llamarse republicanos ni pueden ser tampoco demócratas. Entre estas fuerzas y las que se llaman de derechas—insiste—está el partido radical, que no ha hecho nunca renuncia de sus ideales ni de su programa y menos de sus doctrinas.

Se refiere a continuación a sus trabajos para sumar nuevas fuerzas a la República, por entender que el advenimiento del régimen fué un Jordán que purificó a aquellos hombres que con lealtad han estado y están sirviendo a la República, y si bien no es partidario de que estos nuevos republicanos ocupen puestos de confianza, tampoco está conforme con que se les persiga y se les aisle totalmente. Igualmente se debe huir del error de despreciar a las

Anuncia que está dispuesto a facilitar el advenimiento al Poder de aquellas fuerzas que sean auténticamente republicanas, ya nuevas y viejas; pero a lo que se opondrá por todos los medios que tenga a su alcance es a que las doctrinas socialistas lleguen a la exaltación del Poder. Se muestra satisfecho de haber conseguido con su política de atracción el que francamente se hayan incorporado al régimen republicano los elementos agrarios, así como la C. E. D. A., pero a lo que yo no podía prestarme es a que se tratase a estos elementos, que lealmente se han incorporado, como esclavos. Espera que nuevas elecciones demuestren quiénes son los que están en error, si él o los que con tanta saña le combaten ahora, precisamente por haber ensanchado la base de la República. Si en esas nuevas elecciones esos elementos triunfan, el

partido radical no será obstáculo para que gobiernen.

Habla después de la obra parlamentaria realizada siendo presidente del Consejo, y dice que no tiene que arrepentirse de nada y mucho menos de la ley de Amnistía y del restablecimiento de los Haberes del Clero. Entiende que había que hacer algunas compensaciones a aquellas fuerzas, numerosas, que hay en la Cámara y que han apoyado lealmente al Gobierno con sus votos.

Condena después las violencias y alude al reciente servicio policiaco que ha servido para descubrir la existencia de algunos centenares de pistolas en determinados lugares, lamentando que haya hombres con títulos académicos que se vean envueltos en estos descubrimientos policiacos.

Afirma que las violencias tienen que terminar, actuando contra ellas con toda energía y si es preciso prestar al Gobierno, sea el que sea, la máxima autoridad, él está dispuesto a ir detrás de él prestándole el apoyo que necesita.

También alude al actual pleito catalán y dice que no tiene la importancia que se le quiere dar. A su juicio, es un problema que se resolverá satisfactoriamente con paciencia y serenidad si por ambas partes hay la suficiente comprensión para no dar lugar a enconos. Hace la afirmación de que el partido radical no ha dejado de ser autonomista. Por serlo facilitó el otorgamiento del Estatuto catalán, que, a su entender, debe ser reformado, como reformada debe ser la Constitución, tomando para las reformas las enseñanzas derivadas de la práctica.

Finalmente dice que no tiene esperanzas de que sea llamado a gobernar en un plazo breve; por el contrario, entiende que ha de tardar, pero ahora, o más tarde, cuando sea lo que no está dispuesto es a gobernar con debilidad, permitiendo excesos a las derechas o a las izquierdas. Todos tendrán su consideración—dice—, pero esta consideración no estará reñida con la energía estando bien seguro de que su mano no temblará al imponer la autoridad, o al hacer volver a la legalidad a quienes traten de salirse de ella.

Los comensales tributaron al señor Lerroux una prolongada ovación al terminar su interesante discurso, y después de una larga sobremesa, en la que se habló extensamente de política y de los problemas políticos hoy planteados se emprendió el regreso de los excursionistas a los puntos de origen.

El señor Lerroux conferenció extensamente con el ministro de Obras públicas, pero acerca de lo que hayan podido tratar en su conversación no se ha podido obtener referencia alguna, pues tanto el ministro como el jefe del partido radical han guardado silencio.

El señor Lerroux estará en Montemayor el día de hoy lunes, pues, según parece, tiene el propósito de marchar a Madrid para asistir a las sesiones de Cortes de la semana actual

Las Hogueras de San Juan

Preparativos en Alicante

ALICANTE, 17.—En la Asociación de la Prensa de esta capital se celebró hoy el acto de imponer las bandas a las señoritas elegidas para representar a los periódicos locales en las próximas fiestas de las Hogueras de San Juan.

La Asociación ha acordado instalar un grupo de muñecos frente a su local, en el paseo de la Explanada, y desarrollar los festejos lo mismo que cualquier otro distrito.

También ha acordado la Asociación instalar en sus locales todos los elementos precisos para que los periodistas forasteros puedan redactar y transmitir las informaciones a sus respectivos periódicos.

EN MADRID

La belleza de las Hogueras de Alicante y sus damas, en unión de la de Madrid y las suyas continuaron siendo objeto ayer de las amabilidades de la Comisión madrileña y del elemento alicantino aquí residente. Visitaron el Palacio Nacional, el Mesón del Segoviano, la Playa de Madrid y otros lugares de la capital y sus alrededores.

UN AGASAJO DE LA CASA REGIONAL VALENCIANA

La Directiva de la Casa Regional Valenciana obsequió ayer con un almuerzo íntimo a la señorita Paquita Santos, Belleza del Fuego de Alicante, y al presidente de la Comisión gestora de las Hogueras, don Manuel Collia.

También la Peña alicantina "Yrés més" hizo objeto de varias atenciones a la belleza y a sus damas.

EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Anoche se celebró en el Círculo de Bellas Artes la fiesta organizada en honor de las bellezas hogueriles de Alicante y de Madrid.

La fiesta resultó muy agradable.

EL REGRESO

Hoy por la mañana regresan a

EN LA LINEA DEL NORTE

Un muchacho destrozado contra un puente

En la Dirección General de Seguridad se tuvo conocimiento, a última hora de la noche, de un desgraciadísimo suceso ocurrido en la línea del Norte, entre las estaciones de Torrelodones y Las Matas.

Según la referencia oficial, en el techo de uno de los vagones del tren ligero de Segovia venían varios muchachos que habían pasado el día en la Sierra. Uno de ellos, llamado Manuel Pérez Ortiz, de diecinueve años, soltero, impresor, y domiciliado en la calle de Lavapiés, número 40, portería, no se dió cuenta de que llegaban a un puente que existe entre las dos estaciones mencionadas, y chocó violentísimamente contra el pretil, destrozándose la cabeza.

Al llegar el convoy a Las Matas se tuvo conocimiento del suceso y en el acto se personó el Juzgado en la estación, ordenando el traslado del cadáver al Depósito del Cementerio de dicho pueblo.

UN INCENDIO

ALICANTE, 17.—Comunican de Monóvar que se declaró un incendio en una imprenta propiedad de don Manuel Vidal, causando algunas pérdidas. Sufrieron quemaduras de pronóstico leve dos operarios.

Alicante la belleza y sus damas y el presidente de aquella Comisión gestora.

El 21 saldrán de Madrid la belleza de la Hoguera de Madrid, sus damas, la Comisión de Madrid y todos los "Foguerers Majors" que viven en la capital de la República, y a la cabeza de todos el alcalde, don Pedro Rico, que lo es de la Hoguera que los madrileños envían a la hermosa capital levantina.

1.000 PLAZAS guardias Seguridad. Para informes y tramitación expedientes, dirigirse: Instituto MARTE, Hortaleza, 116.

VIAJES MARSANS, S. A.

CARRERA SAN JERONIMO, 30
Teléfonos 18804-21231

La Agencia española que llega a todo el mundo
Antes de emprender viaje, no deje de consultarnos

Quincena de la Naranja Valenciana

DEL 18 AL 30 JUNIO

FRUTERIA VALENCIANA

Plaza del Angel, 6

¡¡OJO!! 25 naranjas, UNA PESETA

Llevando UN CIENTO, PESETAS 3,75

ADVERTENCIA: Como en años anteriores, esta venta sólo se efectúa de 5 1/2 a 8 1/2 tarde. Rogamos a nuestros clientes traigan el envase

ZUMO EXTRAORDINARIO
MAXIMA GARANTIA GRAN DULZURA

JARDIN HOTEL RITZ

HOY, COMIDA DE GALA

Reserve su mesa :-: Teléfono 15802